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ANNEXE 3 

 

Procès-verbal de synthèse sur l’enquête publique unique relative au 

projet de PLUi et à la création des PDA de Sologne des Rivières  

 

Méthode de travail de la commission d’enquête : 

Nous nous sommes répartis les différentes communes en 3 zones (Salbris, les deux 

communes concernées par les PDA et le reste du territoire). Nous avons jugé pratique de vous 

présenter un tableau informatique synthétique, avec des liens pour accéder facilement aux 

observations de chaque citoyen. Afin de faciliter le travail de saisie de vos réponses aux 

observations, mais aussi pour nous permettre de porter notre avis sur celles-ci, nous avons prévu 

une colonne pour vos réponses à chaque demande, suivie d’une colonne pour notre avis sur 

chaque demande. 

 

Pour les périmètres délimités des abords, conformément aux dispositions de l'article 

R621-93 du code du patrimoine, nous avons consulté individuellement les propriétaires de 

monuments historiques en leur adressant un courrier remis à la personne le 28 février 2025 pour 

les communes de Selles-Saint-Denis et La Ferté-Imbault ainsi que pour les propriétaires du 

château. Puis, nous les avons rencontrés afin de recueillir leur avis sur le projet de périmètre. 

 

Déroulement de l'enquête : 

Nous avons travaillé dans une bonne ambiance ; les mairies nous ont réservé un très bon 

accueil. Au cours de nos permanences, les relations ont été courtoises. Il convient de remarquer 

une forte affluence dans certaines communes (Pierrefitte-sur-Sauldre et Theillay). Aucun incident 

n’est à signaler. 
Nous avons reçu également un grand nombre de remarques en inadéquation avec le projet de 

PLUi, ces interventions étant parvenues en majorité dans les deux derniers jours précédant la clôture de 

l’enquête. 

Nous avons bénéficié également d’un excellent accueil de la part de la responsable urbanisme de 

la Communauté de communes, toujours attentive à nos remarques ainsi qu’à nos multiples demandes et 

interrogations. 

 

Bilan chiffré : 

19 permanences, 80 observations ont été comptabilisées, toutes retranscrites sur le 

registre numérique à la demande de la commission d’enquête ; après dédoublement des 

interventions, la commission retient 69 interventions, dont 3 ne suscitent pas de réponses. 

Certaines observations ont été formulées plusieurs fois de différentes manières (courriers, mails, 

registres papier, registre numérique). 

Nous comptabilisons, en dehors des permanences réglementaires des commissaires 

enquêteurs, 61 visites enregistrées dans les mairies durant l'enquête. 

Le seul registre numérique a engendré 130 visiteurs uniques, 254 visites, 1161 
téléchargements de documents et 2577 visualisations du dossier. 
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Répartitions des observations par communes : 

 

REPARTITION DES OBSERVATIONS PAR COMMUNES 

Communes Nombre d’observations Pourcentages 

Communauté de communes 21 30,44% 

La Ferté-Imbault 3 4,35% 

Orçay 4 5,79% 

Pierrefitte-sur-Sauldre 13 18,84% 

Salbris 8 11,60% 

Selles-Saint-Denis 6 9,70% 

Souesmes 2 2,89% 

Theillay 12 17,39% 

 69 100,00% 
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Principales préoccupations sur la forme du dossier : 

➢ aucune route, qu’elle soit RD ou CV, n’est clairement visible sur les plans 

fournis au 1/5000°, 

➢ aucune commune limitrophe n’est spécifiée. Si elles existent sur les plans de 

zonage, les limites de commune ne sont pas visibles, 

➢ difficultés pour déterminer les bâtiments pouvant changer de destination au 

titre du Code de l’urbanisme entre logement, hébergement, activités de service 

ET exploitations agricoles, exploitations forestières, artisanat…, 

➢ dans la légende des plans, en ce qui concerne les éléments repérés au titre de 

l’article L151-23 du Code de l’urbanisme entre étangs, zones humides et 

ensemble paysager : les représentations graphiques peuvent prêter à confusion, 

➢ sur le document « repérage patrimonial », oubli d’un monument classé en 

l’occurrence la chapelle Saint Thaurin à La Ferté-Imbault, 

➢ nous observons que les projets de PDA n’ont suscité que peu d'intérêt de la 
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part du public. 

 

Principales préoccupations sur le fond du dossier : 

➢ l’analyse des références juridiques est inexistante, 

➢ aucune mention ni aucun descriptif succinct des documents supra-

communaux ne sont décrits pour la bonne compréhension du public, 

➢ la lecture du dossier et certaines contradictions relevées laissent à penser que 

les concepteurs du dossier ne se sont pas suffisamment rendus sur le terrain, 

➢ le constat du déclassement de parcelles reconnues comme constructibles dans 

les documents d'urbanisme en vigueur, 

➢ les demandes de changements de zonage autre que la constructibilité (N en A, 

suppression de certaines zones Npv…), 

➢ les demandes de changement de destination, surtout celles relatives aux 

bâtiments traditionnels, 

 

REPARTITION DES OBSERVATION PAR THEMATIQUES  

Thèmes Nombre d’observations Pourcentages  

Espaces verts boisés classés protégés 0 -  

Classement en zone constructible habitation 9 9,58%  

Autres classements de zonage 25 26,59%  

Modification du règlement écrit 2 2,12%  

Changement de destination de bâtiments agricoles 2 2,12%  

Contributions observations sur les projets OAP 0 -  

Contributions observations sur les zones inondables 0 -  

Contributions observations à caractère inondable 1 1,06%  

Autres contributions et observations 30 31,93%  

Emplacements réservés 1 1,06%  

Hors sujet et divers 24 25,54%  

 94 100,00%  
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Questions posées par la commission d’enquête : 

- quelles améliorations envisage la Communauté de communes pour rendre les 

plans de zonage plus lisibles et accessibles au public et par la suite aux 

différents utilisateurs, notamment les élus et les services instructeurs ? 

 

- l’évaluation de la superficie des zones était obligatoire il y a encore quelques 

années. Est-ce qu’un tableau de surfaces par commune ne permettrait pas de 

répondre aux préoccupations légitimes des citoyens ou d’apporter des 

réponses plus crédibles à ces mêmes citoyens confrontés à la règle de 

limitation de la consommation d’espace ? 

 

- concernant les PDA, la commission d’enquête constate, à La Ferté-Imbault, 

que la chapelle Saint Thaurin, inscrite à l’inventaire des monuments 

historiques, ne fait pas l’objet du repérage patrimonial. Cette situation peut-

elle encore évoluer ?  
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Légende du tableau chiffré 
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ANNEXE 4 

 

 

Questions posées par la commission d’enquête : 

1) quelles améliorations envisage la Communauté de communes pour rendre les 

plans de zonage plus lisibles et accessibles au public et par la suite aux 

différents utilisateurs, notamment les élus et les services instructeurs ? 

 

Réponse de la communauté de communes de la Sologne des Rivières : 

Pour faciliter la lecture du zonage l’ensemble du domaine public sera 

représenté en blanc (comprenant le réseau viaire national, départemental et 

communal, ainsi que le réseau SNCF). 

Les noms et limites des communes limitrophes seront ajoutés au plan de 

zonage. 

La représentation des bâtiments pouvant changer de destination sera 

améliorée pour mieux distinguer les deux types de bâtiments concernés. Des 

couleurs plus tranchées seront utilisées. 

Dans la légende des plans, la représentation des éléments repérés au titre de 

l’article L151-23 du Code de l’urbanisme entre étangs, zones humides et 

ensemble paysager sera améliorée pour mieux les distinguer. 

 

 

2) l’évaluation de la superficie des zones était obligatoire il y a encore quelques 

années. Est-ce qu’un tableau de surfaces par commune ne permettrait pas de 

répondre aux préoccupations légitimes des citoyens ou d’apporter des 

réponses plus crédibles à ces mêmes citoyens confrontés à la règle de 

limitation de la consommation d’espace ? 

 

Réponse de la communauté de communes de la Sologne des Rivières : 

En effet ces éléments ne sont plus obligatoires mais pourraient améliorer 

l’information des administrés, ces informations seront donc précisées au 

rapport de présentation. 

 

 

3) concernant les PDA, la commission d’enquête constate, à La Ferté-Imbault, 

que la chapelle Saint Thaurin, inscrite à l’inventaire des monuments 

historiques, ne fait pas l’objet du repérage patrimonial. Cette situation peut-elle 

encore évoluer ? 

 

Réponse de la communauté de communes de la Sologne des Rivières : 

Sur le document « repérage patrimonial », sauf avis contraire de l’Udap, la 

chapelle Saint-Thaurin à La Ferté-Imbault sera ajoutée, bien qu’elle soit déjà 

classée au titre de la protection des monuments historiques. 
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ANNEXE 5  
    A Salbris, le 28 février 2025 

 

 

Le Président de la commission d'enquête publique unique relative à 

l’élaboration du Plan Local d’Urbanisme intercommunal (PLUi) de la 

Communauté de Communes Sologne des Rivières (CCSR) et à la création de 

deux Périmètres Délimités des Abords (PDA) des monuments historiques des 

communes de la Ferté-Imbault et de Selles Saint Denis. 

 

A 

 

Madame le Maire de la commune de la Ferté-Imbault 
 

 

Objet: Périmètre Délimité des Abords des monuments historiques 

Consultation des propriétaires (art. R 621-93 du code du patrimoine) 

 

 

Madame le Maire, 

 

 

La Chapelle Saint-Thauvin, dont la commune est propriétaire, est protégée au titre des 

monuments historiques. C’est un monument historique classé par liste de 1875. 

 

En application de l'article L621-30 du code du patrimoine, l'Unité Départementale de 

l’Architecture et du Patrimoine de Loir-et-Cher (Architecte des Bâtiments de France) propose 

d’instituer un Périmètre Délimité des Abords (PDA) commun à cette chapelle et au Château de la 

Ferté-Imbault prenant en compte les zones les plus sensibles, situées autour des monuments 

protégés en étroite relation avec ceux-ci, les franges paysagères environnantes et avec les vues 

panoramiques vers ces monuments. 

  

Il est à préciser que la création d’un PDA ne produit rigoureusement aucun nouvel effet sur le 

bien dont vous avez la propriété. 

 

L’article L. 621-31 du Code du patrimoine dispose que le périmètre délimité des abords (PDA) 

est créé par décision de l'autorité administrative après enquête publique, consultation des 

propriétaires ou de l'affectataire domanial du monument historique et, le cas échéant, de la ou des 

communes concernées. 
 
Par ailleurs, le § IV. de l’article R. 621-93 du Code du patrimoine dispose que : 
« Le commissaire enquêteur consulte le propriétaire ou l'affectataire domanial des monuments 

historiques concernés. Le résultat de cette consultation figure dans le rapport du commissaire 

enquêteur. » 
 

Cette proposition de périmètre a reçu l'avis favorable de votre conseil municipal et de la 

Communauté de Communes Sologne des Rivières. 
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Aussi, j'ai l'honneur de vous transmettre ci-joint, pour consultation, le projet de Périmètre 

Délimité des Abords commun du monument dont vous êtes propriétaire. 

 

Je consulte, par courrier séparé, les propriétaires du château de la Ferté-Imbault. 

 

Une enquête publique unique va être diligentée par la Communauté de Communes Sologne des 

Rivières sur le projet d'élaboration du Plan Local d'Urbanisme intercommunal (PLUi) et sur les 

projets de création des Périmètres Délimités des Abords des monuments historiques. 

 

Cette enquête se déroulera du lundi 17 mars 2025 à 9h au vendredi 18 avril 2025 à 12h. 
 

Ainsi, pendant cette enquête publique, vous pouvez me faire part de vos observations soit : 

 

-  par courrier à l'attention du président de la commission d'enquête PLUi et PDA, 

 

-  par courriel à l'adresse dédiée, 

 

-  en vous rendant dans une des mairies des communes de la Communauté de Communes 

pour mentionner, dans le registre d'enquête, vos observations. 

 

-  en rencontrant le commissaire enquêteur lors des permanences organisées durant 

l'enquête dans votre commune : 

 

  - le mardi 18 mars 2025 de 14h à 17h 
  - le mercredi 26 mars 2025 de 9h à 12h 

  - le vendredi 11 avril 2025 de 19h à 12h 

 

Les lieux, dates, heures des autres permanences sont mentionnées dans l'avis d'enquête joint. 

 

Je vous serais très reconnaissant de me transmettre votre réponse avant le 18 avril 2025 à12h00 

(date et heure de clôture de l 'enquête publique unique). 

 

En l'absence de réponse dans le délai imparti, votre avis sera considéré comme favorable. 

 

Je vous prie d'agréer, Madame le Maire, l'expression de ma considération distinguée. 

 

Le président de la commission d’enquête publique 

 

                Alain VAN KEYMEULEN 

                                                                                             

PJ : Avis d’enquête publique et plan de création du projet de PDA 
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    A Salbris, le 28 février 2025 

 

 

 

Le Président de la commission d'enquête publique unique relative à 

l’élaboration du Plan Local d’Urbanisme intercommunal (PLUi) de la 

Communauté de Communes Sologne des Rivières (CCSR) et à la création de 

deux Périmètres Délimités des Abords (PDA) des monuments historiques des 

communes de la Ferté-Imbault et de Selles Saint Denis. 

 

A 

 

Monsieur le Maire de la commune de Selles-Saint-Denis 
 

 

Objet: Périmètre Délimité des Abords des monuments historiques 

Consultation des propriétaires (art. R 621-93 du code du patrimoine) 

 

 

Monsieur le Maire, 

 

 

La Chapelle Saint-Genouph, dont la commune est propriétaire, est protégée au titre des 

monuments historiques. C’est un monument historique classé par liste de 1862. 

 

En application de l'article L621-30 du code du patrimoine, l'Unité Départementale de 

l’Architecture et du Patrimoine de Loir-et-Cher (Architecte des Bâtiments de France) propose 

d’instituer un Périmètre Délimité des Abords (PDA) de cette chapelle, prenant en compte les 

zones les plus sensibles situées autour du monument protégé en étroite relation avec celui-ci, les 

franges paysagères environnantes et les vues panoramiques vers ce monument. 

  

Il est à préciser que la création d’un PDA ne produit rigoureusement aucun nouvel effet sur le 

bien dont vous avez la propriété. 

 

L’article L. 621-31 du Code du patrimoine dispose que le périmètre délimité des abords (PDA) 

est créé par décision de l'autorité administrative après enquête publique, consultation du 

propriétaire ou de l'affectataire domanial du monument historique et, le cas échéant, de la ou des 

communes concernées. 
 
Par ailleurs, le § IV. de l’article R. 621-93 du Code du patrimoine dispose que 
« Le commissaire enquêteur consulte le propriétaire ou l'affectataire domanial des monuments 

historiques concernés. Le résultat de cette consultation figure dans le rapport du commissaire 

enquêteur. » 
 

Cette proposition de périmètre a reçu l'avis favorable de votre conseil municipal et de la 

Communauté de Communes Sologne des rivières. 
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Aussi j'ai l'honneur de vous transmettre ci-joint, pour consultation, le projet de Périmètre 

Délimité des Abords du monument dont vous êtes propriétaire. 

Une enquête publique unique va être diligentée par la Communauté de Communes Sologne des 

Rivières sur le projet d'élaboration du Plan Local d'Urbanisme intercommunal (PLUi) et sur les 

projets de création des Périmètres Délimités des Abords des monuments historiques. 

 

Cette enquête se déroulera du lundi 17 mars 2025 à 9h au vendredi 18 avril 2025 à 12h. 
 

Ainsi pendant cette enquête publique vous pouvez me faire part de vos observations soit : 

 

-  par courrier à l'attention du président de la commission d'enquête PLUi et PDA 

 

-  par courriel à l'adresse dédiée 

 

-  en vous rendant dans une des mairies des communes de la Communauté de Communes 

pour mentionner, dans le registre d'enquête, vos observations. 

 

-  en rencontrant le commissaire enquêteur lors des permanences organisées durant 

l'enquête dans votre commune : 

 

  - le mardi 18 mars 2025 de 9h à 12h 
  - le vendredi 11 avril 2025 de 14h à 18h 

  - le 18 avril 2025 de 9h à 12h 

 

Les lieux, dates, heures des autres permanences sont mentionnées dans l'avis d'enquête joint. 

 

Je vous serais très reconnaissant de me transmettre votre réponse avant le 18 avril 2025 à 12h00 

(date et heure de clôture de l 'enquête publique unique). En l'absence de réponse dans le délai 

imparti, votre avis sera considéré comme favorable. 

 

Je vous prie d'agréer, Monsieur le Maire, l'expression de ma considération distinguée. 

 

Le président de la commission d’enquête publique 

 

Alain VAN KEYMEULEN 

 

 

 

 

 

PJ : Avis d’enquête publique et plan de création du projet de PDA 
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  A Salbris, le 28 février 2025 

 

 

Le Président de la commission d'enquête publique unique relative à 

l’élaboration du Plan Local d’Urbanisme intercommunal (PLUi) de la 

Communauté de Communes Sologne des Rivières (CCSR) et à la création de 

deux Périmètres Délimités des Abords (PDA) des monuments historiques des 

communes de la Ferté-Imbault et de Selles Saint Denis. 

 

A 

 

Monsieur Geoffroy MÉDINGER 

Monsieur Olivier OJZEROWICZ 
 

Objet: Périmètre Délimité des Abords des monuments historiques 

Consultation des propriétaires (art. R 621-93 du code du patrimoine) 

 

Lettre envoyée par courriel depuis la mairie de la Ferté-Imbault 

 

Messieurs 

 

Le Château de la Ferté-Imbault, dont vous êtes propriétaires, est inscrit au titre des 

monuments historiques par arrêté du 7 avril 1989 (façades et toitures du château ; terrasses avec 

les échauguettes 

qui les cantonnent ; douves avec le pont qui les enjambe ; deux pavillons latéraux sur la 

première terrasse ; deux corps de communs bordant l'avant-cour). 

 

En application de l'article L621-30 du code du patrimoine, l'Unité Départementale de 

l’Architecture et du Patrimoine de Loir-et-Cher (Architecte des Bâtiments de France) propose 

d’instituer un Périmètre Délimité des Abords (PDA) commun à cette chapelle et au Château de la 

Ferté-Imbault prenant en compte les zones les plus sensibles, situées autour des monuments 

protégés, en étroite relation avec ceux-ci, les franges paysagères environnantes et avec les vues 

panoramiques vers ces monuments. 

  

Il est à préciser que la création d’un PDA ne produit rigoureusement aucun nouvel effet 

sur le bien dont vous avez la propriété. 

 

L’article L. 621-31 du Code du patrimoine dispose que le périmètre délimité des abords 

(PDA) est créé par décision de l'autorité administrative après enquête publique, consultation des 

propriétaires ou de l'affectataire domanial du monument historique et, le cas échéant, de la ou des 

communes concernées. 
 

 Par ailleurs, le §IV. de l’article R. 621-93 du Code du patrimoine dispose que : « Le 

commissaire enquêteur consulte le propriétaire ou l'affectataire domanial des monuments 

historiques concernés. Le résultat de cette consultation figure dans le rapport du commissaire 

enquêteur. » 
 

Cette proposition de périmètre a reçu l'avis favorable du conseil municipal de la 

commune de la Ferté-Imbault et de la Communauté de Communes Sologne des Rivières. 
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Aussi j'ai l'honneur de vous transmettre ci-joint, pour consultation, le projet de Périmètre 

Délimité des Abords commun du monument dont vous êtes propriétaire et de la chapelle Saint 

Thaurin. 

 

Une enquête publique unique va être diligentée par la Communauté de Communes 

Sologne des Rivières sur le projet d'élaboration du Plan Local d'Urbanisme intercommunal 

(PLUi) et sur les projets de création des Périmètres Délimités des Abords des monuments 

historiques. 

 

Cette enquête se déroulera du lundi 17 mars 2025 à 9h au vendredi 18 avril 2025 à 

12h. 
 

Ainsi pendant cette enquête publique vous pouvez me faire part de vos observations soit : 

 

-  par courrier à l'attention du président de la commission d'enquête PLUi et PDA 

à l’adresse de la mairie de la Ferté-Imbault 42 Rue nationale La Ferté-Imbault, 

 

-  par courriel à l'adresse dédiée (voir l’avis d’enquête publique unique), 

  

- en vous rendant dans une des mairies des communes de la Communauté de 

Communes pour mentionner, dans le registre d'enquête, vos observations, 

 

-  en rencontrant le commissaire enquêteur lors des permanences organisées 

durant 

l'enquête dans la commune de la Ferté-Imbault : 

 

  - le mardi 18 mars de 14h à 17h 
  - le mercredi 26 mars de 9h à 12h 

  - le vendredi 11 avril de 19h à 12h 

 

Les lieux, dates, heures des autres permanences sont mentionnées dans l'avis d'enquête 

joint. 

Je vous serais très reconnaissant de me transmettre votre réponse avant le 18 avril à 12h00 (date 

et heure de clôture de l 'enquête publique unique). 

En l'absence de réponse dans le délai imparti, Votre avis sera considéré comme favorable. 

 

Je vous prie d'agréer, Messieurs, l'expression de ma considération distinguée. 

 

    Le président de la commission d’enquête publique 

Alain VAN KEYMELEN 

 

PJ : Avis d’enquête publique et plan de création du projet 
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ANNEXE 6 

 

Recommandation de la commission d’enquête : 
 

Le projet de territoire de la Sologne des rivières vise à offrir des principes d’aménagement et de 

développement, dans une optique de développement durable. 

Pour ce faire, il est proposé d’articuler le projet autour de 3 axes majeurs : 

         - Renforcer l’attractivité du territoire 

         - Veiller à la soutenabilité du projet de développement 

         - Valoriser l’identité solognote 

 

C’est dans le cadre de l’axe 3 que nous recommandons de préserver et de mettre en valeur des 

paysages identitaires de Sologne de grande qualité situés sur la commune de Selles Saint Denis. 

Lors de la rencontre préalable à l’ouverture de l’enquête publique avec Monsieur le Maire de la 

commune de Selles Saint Denis le 11 mars 2025, la question suivante lui a été posé. 

 

La présentation du projet vous concernant, est-elle conforme à vos attentes et à votre 

politique de développement ? 

 
Sa réponse a été la suivante : 

 

« Globalement oui sauf pour la protection des zones anciennes de haies dans le sud de la 

commune ». 

 

A la suite de cette information, la commission après, une visite sur les lieux, a constaté que dans 

le sud de la commune et plus précisément le secteur de « La Bronze » situé au sud de la 

commune et au-delà de la route départementale n° 75 présentait des anciens secteurs de bocages 

constitués de pâtures et de haies correspondant à des paysages traditionnels de la Sologne rurale 

ancienne. De vrais reliques 

 

Cette zone n’a pas fait l’objet d’une protection par trame dans le règlement graphique au titre de 

l’article L.151-23 du code de l’urbanisme sur cette commune. 

 

Le règlement graphique indique un ensemble paysager très limité situé plus à l’est de la zone 

concernée 

L’article L.151-23 indique : 

 
« Le règlement peut identifier et localiser les éléments de paysage et délimiter les sites et 

secteurs à protéger pour des motifs d'ordre écologique, notamment pour la préservation, le 

maintien ou la remise en état des continuités écologiques et définir, le cas échéant, les 

prescriptions de nature à assurer leur préservation... » 

 

Une lecture attentive du règlement graphique de Selles-Saint-Denis-zonage (commune) pièce 4.2 

ne fait pas mention de cette protection sous la forme de la trame ensemble paysager. 

La capture d’écran ci-dessous permet de localiser correctement la zone à protéger après une 

consultation de Monsieur le maire 

 
Ci-dessous une photo prise dans le secteur de bocage de la Bronze qui montre précisément cette 

suite de pâtures limitées par des haies épaisses mais peu développées en hauteur 
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La photo aérienne ci-dessous montre très clairement cet ensemble bocager encore en bon état de 

conservation donc la protection au titre de l’article L.153-23 est recommandée 
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